

习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京2月8日电 2月8日下午,在中国农历新年即将到来之际,国家主席习近平同俄罗斯总统普京通电话。

两国元首互致新春问候。习近平指出,中国春节将至,过年的气氛很浓,中国人民对即将到来的龙年充满希望,也充满信心!普京总统表示,龙在中国文化中象征智慧和力量,我向友好的中国人民致以最良好祝愿!祝中国人民龙年快乐!万事如意!

习近平指出,在岁末年初互致问候,总结双边关系发展成果,共同展望未来,已经成为我们之间的良好传统。过去一年,我们两次会面,达成许多重要共识。在我们共同引领下,两国政府、立法机构、政党交往活跃,各领域合作展现出韧性和活力,双方提前完成年度贸易额目标,两国人文和地方交流蓬勃开展,体育交流年圆满收官。今年是中俄建交75周年。回首走过的路,我们一起经受了诸

多风浪考验。展望未来,中俄关系面临新的发展机遇。中方愿同俄方继续秉持守望相助、世代友好的精神,携手谱写中俄关系新篇章。

习近平强调,双方要密切战略协作,捍卫各自国家主权、安全、发展利益,坚决反对外部势力干涉内政。双方要培育两国合作新动能,维护产业链供应链稳定,共同办好中俄文化年,举办好连民心、接地气、有温度的文化交流,不断拉紧两国人民心灵纽带。双方要支持哈萨克斯坦办好今年上海合作组织峰会,增进团结互信,维护地区安全稳定和地区国家共同利益。中方积极支持俄方担任2024年金砖国家轮值主席国工作,愿同俄方加强国际多边协作,践行真正的多边主义,倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展,为推动构建人类命运共同体作出积极贡献。

普京表示,今年是俄中建交75周年。在双方共同努力下,俄中关系达到前所未有的高水平。去年俄中各领域合作成果丰硕。我期待同习近平主席继续保持密切交往,引领两国各领域合作取得新进展。希望双方共同办好今年俄中文化年和系列人文交流活动,进一步夯实两国人民友好基础。感谢中方支持俄方担任今年金砖国家轮值主席国工作,俄方愿同中方加强在上海合作组织等地区和国际多边框架内沟通协作,相互支持,维护多边主义,维护各自正当利益。俄方坚定恪守一个中国原则,反对任何在台湾问题上挑衅中国的危险行为,相信任何阻遏中国和平统一的图谋都不会得逞。

两国元首还就当前的国际和地区热点问题深入交换意见。两国元首一致同意,在新的一年里继续保持密切交往,就中俄关系和共同关心的战略性问题深入交流。

温暖迎春 全球共庆中国年

——龙年春节庆祝活动在多国举行

新华社北京2月8日电 综合新华社驻外记者报道:龙年春节是联合国大会通过决议将农历新年列为联合国假日后的首个新年。我驻外使领馆举办丰富多彩的新春招待会活动,“欢乐春节”庆祝活动在多国举行,与各国民众共庆中国农历龙年春节,在交流互鉴中感受世界文明的多姿多彩。

5日晚,联合国教科文组织总部张灯结彩、喜气洋洋,大红灯笼、中国结、剪纸福字等装饰充满浓郁的中国年味。联合国教科文组织执行局主席薇拉·拉克耶在出席中国常驻联合国教科文组织代表团举办的新春招待会上表示,龙是全世界最广为人知的中国文化符号,代表着力量、智慧与吉祥,2024年恰逢龙年与木元素结合,预示着新的一年将充满生机与活力,发展与创新,希望教科文组织与中国在吉祥的龙年开启新一段合作历程,取得更多新成就。

在中国驻美国大使馆举办的侨学界专场春节招待会上,热闹喜庆、诙谐幽默的川剧表演把浓浓的年味带到华盛顿。《八阵图》《皮金滚灯》等川剧经典剧目赢得阵阵掌声和叫好声。中国驻美国大使谢锋在致辞中说,新的一年,希望大家共赴祖国现代化之约,共享高质量发展的历史机遇,共享祖国繁荣富强的伟大荣光;共担民族大义,积极投身反“独”促统事业;共架友好之桥,做中华文化的传播者、中国故事的讲述者、民间友好的助推者,为探索中美新时期正确相处之道贡献智慧和力量。

克罗地亚副议长雷伊奈尔在中国驻克罗地亚大使馆举办的新春招待会上向中国人民致以新春问候,表示建交以来两国合作成果丰硕,佩列沙茨大桥、塞尼风电项目是其中典范,相信新的一年克中关系将取得更大发展。

春节即将到来之际,“欢乐春节”活动也走入多国。在荷兰,海牙市1号有轨电车披上了以中国红为基调的新衣,车身展示着“2024欢乐春节”吉祥龙和“你好!中国”熊猫喷绘图案。海牙市中心区域的25个海报栏也被吉祥龙的形象“刷屏”,令海牙大街小巷充满中国农历新年的欢乐气氛。海牙中国文化中心主任王峥对记者说,今年海牙中国文化中心与海牙市有轨电车

公司合作,选择最繁华热闹的市中心地带线路,向大家展示中国春节的独特魅力。

近日,位于巴黎塞纳河畔的巴黎中国文化中心举办“欢乐春节”游园联欢活动,300多名法国友人走进文化中心,了解中国春节传统文化习俗,共庆龙年春节。活动分为游园、观影、综艺、抽奖和美食等环节,很多游艺活动区排起长队,不少法国观众参与了汉服体验、书法、剪纸、包饺子、茶艺、拓印等文化游园项目。

“欢乐春节”活动近日在芬兰首都大区万塔市、首都赫尔辛基市和芬兰第二大城市坦佩雷依次登场。万塔市长佩卡·蒂莫宁发表致辞说,拥有万塔机场的万塔市是芬兰距离中国最近的地方,中文是这座城市使用最多的外语之一,欢迎“欢乐春节”在这里落户,这对万塔市民来说也是重要节庆活动。龙是智慧和力量的象征,希望龙年给万塔市带来好运。

提线木偶戏、南音、高甲戏、安溪竹藤编技艺、泉州锡雕技艺等多个来自中国福建泉州的非物质文化遗产7日晚在塞尔维亚首都贝尔格莱德集中展演。数百名当地民众驻足观看,一些人亲自动手体验安溪竹藤编和木偶头雕刻,感受中国春节文化。贝尔格莱德市民塔玛拉说,“非常高兴可以亲身参与这场文化对话”,多样的节目让人眼花缭乱,为当地民众深入了解中国文化提供了宝贵机会。本次展演是“欢乐春节”活动在塞尔维亚的一部分,除泉州非遗展演外,还将举办浙江婺剧演出、除夕夜嘉年华、新春音乐会等丰富活动。

作为“欢乐春节”品牌经典项目之一,墨西哥第七届“自行车生肖装饰大赛”在首都墨西哥城举行,吸引超过1500名嘉宾及现场观众。参赛作品中有小巧可爱的“小恐龙”,有体形修长的“飞龙”,也有创意十足的“变身龙”。选手将中国传统元素融入自行车龙年装饰设计,采用可回收材料,突出绿色环保和可持续发展理念。9岁的弗里达达是儿童组冠军,她制作的彩色巨龙口中衔着一颗巨大金色龙珠。她告诉记者,参与这次活动让她更了解中国十二生肖文化,意识到保护地球环境的重要性。在颁奖仪式上,她为中国人民送上新春祝福,祝愿墨中友谊地久天长。



多彩民俗迎新春

春节将至,各地举办丰富多彩的民俗展演活动,热热闹闹迎新春。图为2月7日,参演人员在江西省樟树市临江镇进行舞龙等民俗文化巡演活动。

新华社发(周亮 摄)

湖南打火机出口货值稳居全国前列

新华社长沙2月7日电(记者 张玉洁)记者7日从长沙海关获悉,2023年湖南省共出口打火机货值27亿元,稳居全国前列。尼日利亚首次成为湖南打火机最大出口市场。

湖南省邵阳市是出口打火机的主产地,2023年打火机出口额25.9亿元,占全省出口额的96%。同期,湖南打火机出口目的市场从97个扩大至110

个。今年1月以来,邵阳打火机出口继续保持红火态势,邵阳海关已监管出口打火机300余批次。

近日,记者走进邵阳最大的打火机生产企业湖南东亿电气股份有限公司,只见10余条生产线正加足马力生产海外订单。公司总经理白家宝介绍,2023年,在邵阳海关推动下,公司积极开拓非洲、南亚等新兴市场,保证了出口的稳定。

同时,邵阳海关加大推动出口打火机品牌海关知识产权备案、RCEP项下原产地证书签证等工作。去年,邵阳海关共签发原产地签证1446份,同比增长28.2%,帮助企业获得出口目的国关税减让2800万元。

“得益于中非经贸博览会长期落户湖南,持续拓展非洲市场,去年以来,尼日利亚订单增长迅速。”邵阳海关关长刘晓明说,邵阳海关还打造出口打火机检验监管实训基地和出口打火机科普基地,持续擦亮邵阳出口打火机名片。

量完成高标准农田建设任务。扎实提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平,打造宜居宜业和美乡村。

会议审议并原则通过《邵阳市人民政府常务会议学法制度(送审稿)》。会议要求,要从战略和全局的高度,充分认识深入推进学法制度工作的重大意义,把

崇法依法作为从政履职的重要标尺和准绳,牢记法定职责必须为、法无授权不可为,增强规矩意识、强化自我约束,做好践行者,推动全市法治政府建设再上新台阶,加快全面依法治市进程。

会议还研究了全市财政、公安工作以及其他事项。

当天,周迎春还看望慰问了参与创文“四个一”活动的人大代表,了解“四个一”活动开展情况,并向他们致以新春问候和美好祝愿。周迎春说,人大代表要以身作则,积极参与、主动作

为,落实“四个一”活动目标任务,展现人大担当;要发挥人大代表广泛联系群众的优势,发动各行各业人群支持、参与文明创建工作,形成人人参与、共建共享的良好氛围。

立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。要持续解放思想,激发奋进力量,一手抓解放思想一手抓贯彻落实,凝心聚力推动邵阳经济社会高质量发展。要抓好整改落实,补齐工作短板,聚焦重点领域关键环节,强化跟踪调度,注重建章立制,推动检视查摆、整改落实形成常态,取得实效。要坚持真抓实干,助推邵阳发展,始终聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,扎实履职尽责,精准有效建言。要树牢宗旨

意识,办好民生实事,践行群众路线,深入开展“走找想促”,践行“四下基层”,坚持以人民为中心的发展思想,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要从严管党治党,强化组织保障,以自我革命精神加强自身建设,切实扛起管党治党政治责任,推动作风建设常态化,时刻绷紧廉洁自律之弦。要突出大抓落实,确保实绩实效,提升抓落实的自觉和能力,完善抓落实的机制,奋力开创政协事业新局面。

(上接2版①)

此时,由湘商产业园去往邵阳汽车北站的1路末班车早已发车。按照规定,杨前华可以抄近路返回公司。但他决定原路返回。“这边经常有企业加班,常有人误了末班车,说不准还会接到人。”

果然不出所料,在一个偏僻站点,杨前华接到一位因迟迟打不到

(上接2版②)

寒潮期间,王柯带领徒弟、班员们辗转于各个作业现场,先后完成了黑田铺变2号主变消缺等13个作业任务,确保了电网设备稳定运行。

寒潮以来,国网邵阳供电公司密切跟踪天气情况和电力负荷变化趋势,制定“一站一策、一线一

车而冻得浑身发抖的乘客。因为班车已收班,杨前华没让乘客投币,并告知其只能送到自己公司门口。

点滴善举暖人心。乘客下车时,对杨前华连连表示感谢。“这些年,我时常在返场时接到乘客。虽然不能带他们抵达目的地,但也很高兴能为他们提供一点帮助。”杨前华说。

策”应急预案,提前安排人员进驻18个固定观冰哨所,出现覆冰后及时启用152个流动哨,对重点变电站恢复有人值守,并组织共产党员服务队、突击队每日不间断开展特巡,实时监控线路设备运行状态,确保在低温雨雪天气下广大群众用电无忧。

(上接2版③)通常接到工单后,我们会在30分钟内与用户联系,2小时内赶到现场处理。这种“快节奏”的工作,我们早就习惯了。”

坏掉的水表位于一处废弃厂房附近,枯枝杂草多,队员们边走边清理枯枝。待打开盖板、抽水等前期工作完成后,队员陈斌穿上套鞋就往水表井里走。这口井不深,却很窄,仅能容下一人,于是,井下换表工作落在了陈斌一个人身上。换表是个技术活,也是个力气

活。井下连接水表的管道因为长期被水浸泡,拧起来十分费劲。陈斌两手各拿一个扳手,敲敲打打、气喘吁吁地拧了将近10分钟才拧松。室外气温接近0℃,而换好水表的水表已是汗流浃背。“一年365天,检修是天天都有,无论冬夏,我们的衣服从来没干过。”陈斌抹了一把汗,笑道,“用户家中没有水,我们比用户还着急。虽然干的是‘地下工作’,但只要用户有水用,这点累不算什么!”